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1 2004-2005

Oswpia

O&pa 1

a) Me noia ogipd KAVOUKE TIC NPAEEIC o€ pia apiBuNTIKA NapacTacn MNou EXEl
napevoEoeIc;

B) Na BaAete 028 KaTaAlnAn B£on napevOEoeic waoTe va IoXUEl n 100TNTa

2 +18.4 +12 = 100

Otpa 2
a) MoTe &va kKAaopa Aéyetal Oekadiko;
B) Ti onpaivel To gUPPBoAo a% ;

AOKNOEIG
1) Na Bpebei To €uPadov Tou oxnuatog, OTav AB=250 cm, MA=48 dm kai
Br=1,6 m

A B

2) Na unoAoyioTei n TIUR TnG napacTtaong (6532+): 23+2004

3) ‘Exoupe 36 nakera {axapn , 48 kouTid yaAa kai 72 nakera kage . MNoéoca 1o
noAU OEuaTa PNopoUle va pTIAEoUE and Ta Napanavw €idn NPOKEIYEVOU va Ta
HOIPAOOUNE O AMNOPEC OIKOYEVEIEC. To kABe Oépa ndoa and Ta napanavw &idn a
NEPIEXE ;



2 2004-2005

A. OEQPIA

Otpa 10

a) MoTe Evag pualkog apiBuog diaipeital Je 1o 2 ;
B) NoTe évac Qpuaoikog aplBuoc diaipeiTal e 1o 3 ;
y) NoTe évag puaikog aplBuog diaipeital e To 5;

O&pa 20

a) MoTe Eva Tpiywvo ovopaleTal ICOOKENEC;
B) NoTe éva Tpiywvo ovopaleTal 1I00NAEUpPO ;
y) NoTe éva Tpiywvo ovopaleTal okaAnvo ;

B.AZKH2EI2

Otpa 1o

Na unoAoyioeTe Tn TIMA TN napdoTaonc: A =3 -(x +y ),
3

av x =3-2 —18:2 +25 kai

Ofpa 2°
H apoifn nou nnpav TpeIig TEXVITEC yia Eva epyo nTav 1200€ . Na Bpeite ndoa €
NNPE 0 kKaBevac , av epyaoTnkav o a’ 4 nUEPEG, 0 B* 5 NUEPEC KAl Oy 6 NUEPEG

Otpa 30
Na UnoAoyioETE TIC YwVieg a , B kal y Tou NapakaTw oxnuaTog

42° B
y 60V



3 2004 - 2005

OEQPIA

A. 1. MoTe dUo ywvieg AéyovTal EPEENG;

2. MoTe BUO Yywviec AéyovTal NapanAnpwHaTIKEG ;

3. Mia o€gia ywvia pnopei va iooUTal Pe TNV NapanAnpwuaTikn Tg;
(AikaloAdynon)

B. 1. Moio TeTpanAeupo AeyeTal napaAAnAoypappo;
2. Na ypdweTe TpEIC IBIOTNTES TWV NApaANACYpPAPHWV.
3. Na BpeiTe pia opoidTNTA KAl hia diagpopd poupou Kal TETPAywvou,

AZKH2EI>
2 1

A. 1. Na unoAoyioeTe TnVv TIPR TG napactaonc: K = (5 - Ej : %

2. Opoiwg Tng napacraonc: A =2-(10° +23)
3. Na dei&ete 0TI n TN TNG napacTaong A : K diaipeital ouyxpovwg e To
2 kal 70 9, onou K kai A ol TIHEC ou £XETe Bpei.

B. >To dinAavo oxnua divovTal ol *
€UBeieC €1, & €1
Kal N Nuieudeia Ox .Av =8 =&
va unoAoyioeTe Tic yoviec §,8,0,d, B o 5
¢
ﬁ 0 €

<

a

r. O1 ywvieg A, B, T evog Tpiywvou ABI gival avaloyeg npog Toug apiBpoug
8,12,20. Na unoAoyioeTe TIC YWVIEC TOU TPIYWVOU Kal va XapaKTNPIOETE TO
TPIYWVO WG NPOG TIG YWVIEC TOU



4 2004 — 2005

OEQPIA

OEMA 10

A. Ti ovopdaloupe dIXOTOMO WIag ywviag;

B. MoTe U0 Ywvieg AeyovTal EPEENG;

. M6Te dUO YWwVieC AEyovTal KATAKOPUPRY;

OEMA 20

A) MNw¢ NpooBETOUNE OPWVURA KAAoUATQ;
B) MNw¢ NpooBETOUNE ETEPWVUKA KAGopATa;
N NoTe dUo apiBuoi AéyovTal avTioTpogol;

AZKHZ>EIZ>

OEMA 30

a) Na kavete TIC Npa&eic oTnV NapaocTaon
A=53-4%432-2*(9-7)°+15(7-6)-2%:(2+6)

B) Av x=6, y=15, z=10 va unoAoyioeTe TNV TIUN TNG napdoTaong
B=(2'x-2)'(4°z-2'y)-2'z

OEMA 40

O MNavvng eixe 160€. And auta &G6dewe To 55% yia Eva nodnAaTo kail 1o 25% yia
€va navrehovi. Na Bpeite

a) Mooo KOoTIoE TO NodNAATO;

B) Nbdoo KOOTIOE TO NAVTEAOVI |

y) Nooa xprjuaTa Tou nepicosyav;

O&pa 50

>TO OXNKa ol € Kal €; €ival
napaAAnAec.
Na Bpebouv ol
ywvieg a, B, v, 9, €.

€

109°

/B

&

&



5 2004 -2005

Oswpia

O&pa 10:

a) Ti eival KUkAog pe kevtpo O kal akTiva p;

B) Ti ovopaloupe xopdry TOu KUKAOU;

y) Mol ival o1 1810TNTEC TOU NapaAAnAoypauou;

O&pa 20:

a) Moia ywvia AéyeTal o€eia kal noia appAcia ;

B) MoTe duo ywvieg AéyovTal NnapanAnpwUATIKEC Kal av €ival ioec, TI CUPNEPACHA
Byalere;

y) Ti gival Oyog Tpiywvou;

A
AOKNOEIG
1) 210 1000KeEAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI) diveTal
n yovia A =36° kai n BE SIX0TOOC TNG
ywviac B. Na BpeBolv or ywvieg B,,B,,,E,,E, E
2
>
B I

2) 'Evag epyatng okapel Eva knno o€ 6 wpPeg evw €vag aAog okdapel Tov idlo KAMo
oe 5 wpec . T pépoc Tou kNrnou Ba okawouv o 1 wpa av doUAEWouUV Kal ol duo
Hagj;

3) e éva oxoAcio pe 1500 pabnTéc Ta 6/15 Twv pabnTwv eival kopitold. Na
BpeiTe n6oa ayopla €ival oTo oXoA€io



6 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 1

a) MoTe £vac puoIkOC apiBPOC AEyeTal NPWTOC;
B) NoTe £vag puaikog aplBuog diaipeiTal JE To 9;
y) NoTe duo apiBuoi AéyovTal avTioTpool;

OEMA 2

a) MoTe €va Tpiywvo AEYETAl OEUYWVIO;

B) NoTE dUo ywvieg AéyovTal EQEENG; .

y) NoTe duo ywvieg AéyovTal napanAnpwUATIKES;

AZKH2EI>

AZKHZH 1
Na Bpeite Tnv TipA TS napdotaong A=4°:8+0,0310%-(23-2-10)+5u
'Onou U €ival To unohoino Tng EukAcideiag diaipeong 278:12

AZKHZH 2
2TO NAPAkATw OXNMa ol EUBEIEG € Kal €; eival napaAAnAeC.

Na unohoyioeTe TiC ywviec K, A, fi, V
>€ kKABe NePinTWon va 8IKAaIoAOYNOETE TNV anavTnaon oac.

g A




AZKHZH 3
H kupia AyyeAikn Cuyiel 60 kIAG. Mnyaivel oTo Yavapiko kai ayopddgl: 3% KIAG

nopToKAAIq, % KIAG PNAa Kkal g KIAG JNavavec.

'OAa Ta ppouTa Ta EBAAE O€ HIa HEYAAN OAKOUAQ.

A) Nooa kiAa Cuyilouv 6Aa Ta gppouTa;

B) Mooa kIAG npénel va BAAel n kupia AyyeAikii akOPa OTn OAKOUAd WOTE TO
OUVOAIKO Bapog TnG oakoUAag va eival ioco pe 1o 1/5 Tou PApouC TNG Kupiag
AYYENIKAG;



7 2004 -2005

OEQPIA

OEMA 10
Na anodesi&eTe Ye ouANOyIGHOUC OTI TO ABPOIoCHA TWV YWVIWV EVOC TPIYWVOU Eival
180°.

OEMA 20
A. Na ypawete Ta €idn Twv TeTpanAelpwv. ( ZXNHUA - OpIGHO ).
B. Na ypayete TIG 1I310TNTEG TOU NnapaAAnAoypdpupou.

AZKH2EI>

OEMA 10

Av a = 3.(743) - 3.(5-3)°

B =(54-3).(4,1+3,4) - (3,7+1,3).(7-3,8)

y = 0,63.10 + 7:10 + 300.0,01

Na unoAoyioeTe TNV TIKA TNG NapacTaong :

A = (a .B-y).(y:B+a) + (a®+B%):y - v.(B>-a) =

OEMA 20

A. Na BpeBouv ol ywvieg evog Tpiywvou ABIC av n ywvia A eival TpinAdoia Tig I
kal n yovia B gival peyaAitepn and Tnv I katd 30°. Ti €idoug Tpiywvo gival auTo;
Na dikaloAoynoETE TNV anavTnor oag

B. Na unoAoyioeTe TnVv ywvia X oTo napakdtw oxnua, av €;1//€;

60%

5

€1

50° €2



OEMA 30

'Evag pavapng ayopaoe 400kg noptokaAia npog 0,4 € To KIANO kal NANPWOE yia Tn
MeTa@opd Toug 40 €. And auTtd Tou XaAaoav kata Tnv petagopda 20 kg kar Ta
unoAoina Ta nouAnoe npog 0,9 € To KIAO.

a) Mooa xpnuata kePJIOE ;

B) MNboo TOIG €KATO ATAV TO KEPDOG TOU

10



8 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 1°

a. Mote duo kAaopata AeyovTal iIcodUuvapa.

Na ava@epete duo TPOMNouUC yia va dnuioupynooupe IcodUvaua kKAaouara kai va
OWOETE €va Napadelypa yia Tov kabeva andé auToug,.

B. Moio €ival peyaAUTepo and duo kAaouara e Tov idlo napovouaaoTn ; MNolo
gival peyaAuTtepo anod duo KAaopaTa pe Tov idlo apibunTn ;

AwoTe €va napadelyua yia kabe nepinTwaon.

OEMA 2°

a. Na ava@epeTe Ta €idn Twv TPIYOVWV WG NPOG TIC MAEUPEC.
B. Na ava@epeTe Ta €idn TWV TPIYOVWV WG NPOG TIG YWVIEC.
Na kavete oxnua yia kabe €idoc

AZKH2EI>

OEMA 1°
Na unoAoyioBoUv ol TIHEG TwV apIBUNTIKWY NAPACTACEWV :
A=5.(3.7-2%)-2-(15-2-7) «ai

- oo

OEMA 2°

'Evac natépag €dwae anod To Xwpagl Tou, nou NTav 40 oTpéupara, To 40% otnv
kOpn Tou kal To 60% ano To unodAoino oTo YyIO Tou. Mooa oTpEuPaTa £dwoE o€
kGBe naidi kal Nd0oa Tou nepicoewav ;

@EMA 3° a
270 dINAAvO oxXNMa eivail €1//¢;.
A@oU UMNOAOYIOETE TIC

YWVIEGX Kal ¥ B WT

VA UMNOAOYIOETE TIC YWVIEC
A
Tou Tplywvou ABT . 110°—/x "

11



2004 - 2005

OEQPIA

1. a) MoTe éva TeTpdnAeupo Aéyetal napaAAnAdypaupo; (opIohog, oxnua)
B) Moiec ival o1 1IB10TNTEG Tou napaAAnAoypdupou;

2. a) Mote duo apiBuoi AéyovTal avtioTpool;
B) Na oupuNANPWOETE TIC I00TNTEC
a a Aa _ 0

1—...,0—..., G ...,G

onou a, A gpuaoikoi apiBuoi, d1agopol Tou PUNOEVOC.
y) MNolec ano TIC NapakaTw 100TNTEC €ival OWOTEC Kal noleg Aaboc.

1 0+E:a+B

Yoy oy

, ay_ay

" Bd BDd

3_ EX:G_Y

B'5 B
ASKHZEIZ

1)Avx =32,y = (8:4+1)2, w = 32:2+6:3
Na BpeBouv:

a)Tax, y,w

B) H Tiun Tng napaotaong A=2'x2+w2-y2

2) >10 dInAavo oxnua eivai £1//¢,.

Na unoAoyioeTe Tic ywviee §,B, 7,0

40°

12



3) 'Eva napaAAnAoypappo €xel nepiNeTpo 28 cm kal To idlo gupadov pe €va
TETPAYWVO TO 0Moio £xel NAeUpd 6 cm. Av n pia nAgupd Tou nap/pou €ivar 10 cm,
va BpeiTe :

a) TIG AAAeC NAEUPEC Tou nap/Hou,

B) Ta Uwn Tou Nap/pou.

13



10 2004 - 2005

Oswpia

Ofpa 1o:

a) MoTe duo kAaopata AeyovTal Icoduvaua;

B) Me noloug Tponoug npokUNTouv I00dUvapa kKAaouaTa;
y) Nwc¢ ouykpivoupe dUo kAaopata; (3 Tponol)

Otpa 20

a) Ti AéyeTal dIAPECOG TPIYWVOU;

B) Ti ovopadletal kukhog (O, p);

y) Ti ovopadoupe HeoOKAOETO eUBUYPAPOU THAKATOC Kal Moia 1I310TNTA £XOUV Td

onpeia Tng;

AOKNOEIG

Otpa 1o
Na unoAoyioeTe TNV TIMA TNG apIBUNTIKNG NapAaoTaonc:

A=(3-2"-6*-2-5)°.3-(7°-2°-10)%*:3*-3 . (3°-5)

Otpa 20

Teooepelg TeEXVITEG NApav ano pia epyacia 2600 supw. O a’ WG ENIKEPAANG TOU
ouvepyeiou nnpe 20% Tou MoooU yia Tn XPRon TWV HPNXAvnHATwV Kal Ta
unoAoina XpAUaTa Ta HolpaoTnkav ol unodAoinol 3 pyaTeC avaloya e TIG WPEC
epyaoiac Touc. O B* epydoTnke 5 NUEPEC ano 8 wWPEC TNV NUEPQA, O Y EPYAOTNKE
4 nuEPec and 7 WPEC Kal 0 O €PYATNC €PYACTNKE 6 NUEPEC and 6 WPEC TNV
nUEPa. Mooa xprnuaTa nipe o kKabevac Touc;

Otpa 30

>T0 dINAAVO OXNHa €ivail n &; 5 7
napaAAnAn otnv €. Na unoAoyioeTe TIC

ywviec w, @, 6. 650 &

136°

/ &

14



11 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10
a) MoTe vag apIBuog diaipeiTe WYe To 2 ,NOTE PE TO 3, NOTE PE TO 9 KAl NOTE E
To 5 .Na ava@épete anod £va dikd 0ac napadelyua o€ kAbe nepinTwaon.
B) XapakTnpioTe g 6waTO 1) AdBOC TIC aKOAOUBEG NPOTATEIC:
e 0 apiBuoc 673 diaipeiTal Ye 1o 3
e 0 apiBuoc 565 diaipeiTal Ye To 2 Kail e TO 5.
e 0 apiBuoc 5094 diaipeiTal Pe To 2 kai To 9.

Otpa 20
a) Ti ovopdaloupe PHEOOKABETO €UBUYPAUPOU TUNKATOC Kal noia 1810TNTA  £XOUV
Ta onpeia TG
B) NoTe duo ywvieg AéyovTal NapanAnpwUATIKES ;
Molec ywviec AeyovTal EPeENC ;
Na oxediaoeTe duo NapanAnNPWHATIKEG YWVIEG

AZKH2EI>

Otpa 10
Na yivouv ol npageig :
52-3.2 7°-5.9
A= +
19 4
B=(6"+3-4-47)" +(3*+2-3-9)°

O&pa 20

Av A = % +% Kal B = % —% VA UNOAOYIOETE TIG NAPACTACEIC

a) A-B  PB)AB

Otpa 30

Na UNoAoYIOETE TIC YwVieg ¢ Kal W -
OTO OXNKa . =
Na ava@epeTe To €i00C TOU TPIYWVOU v

WG NPOG TIG YWVIES TOU.

100 150

15



12 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10

a) Moiol apiBuoi AéyovTal avTioTpoQol;
B) Nwc diaipoUpe duo KAGouaATa ;

y) Nwc noAanAacialoupe duo kKAaopara;

Otpa 20

a) Ti ovopaloupe KUKAO;

B) Ti ovopaloupe xopdn evog KUKAOU;

Y) Ti ovopadoupe HECOKABETO eVOC EUBUYPANOU TUNHATOC;

AZKH2EI>

Otpa 1o
Na kKQveTe 0TO ypanTo 0ag TIG NAPAKATW PETATPONES HOVAdWV.
a) 2187,62 dam=....m = ....cm = .... dm

B) 615.2 hm?=.... m? =...dm? =...mm°
y) 315.21 dm’=...m?®=....cm® =....mm

O&pa 20
>e €va okaAnvo Tpiywvo ABI n ywvia B €ival TeTpanAdoia Tng ywviag A ,evw n
ywvia I eival nevranAaoia Tng ywviag A .Na BpeiTe NOCEC POIPEC ival Ol YwVIEG
ABkal .

Otpa 30

Tpia adeApia kKAnpovopnoav pia nepiouaia 140000€ .0 a“cival 6 eTwv ,B " eival
10 eTwv ,0 y "€ival 12 eTwv kal TNV poIpacTnkav avaioya pe Tnv nAikia Touc. Na
BpeiTe NOOA XprnuaATa nnipe o kKabevac Touc.

16



13 2004 - 2005

OEQPIA

1° OEMA
1) Moia kKAGopaTta AéyovTal OpwvUpa Kai noia ETEpWVUNA ;
2) a) MNw¢ ouykpivoupe KAAOPATA Nou €Xouv Tov idlo apibunTn;
B) MNwc ouykpivoupe KAGOWATA NMOU £XOUV TOV IO NAPOVONACTH);
3) Molol apiBuoi AéyovTal avTioTpogol;
4) ZupnAnpwoTE TIG NAPAKATW I00TNTEC

K 0 K AK
“17 B'E:'" V= ST
2° @EMA

I) a. Ti ovopaloupe UYoG evoc TPIYWVOU;
B. Ti ovopdaloupe dIAPECO EVOC TPIYWVOU;
Y. Ti ovopaloupe dIXOTOHO HIac ywviagc;
II) a. Moio Tpiywvo ovopdaletal opboywvio;
B. Moio Tpiywvo ovopaleTtal aupBAuywvio;
y. Moio Tpiywvo ovopaleTtal oEuywvio;

AZKH2EI>

1" AZKHZH

'EoTtw x=EKI(3,4) kai y=MKA(6,9)

a) va UnNoAoyioETE X,

B) va Bpebei n Tipr Tng napaotaong A=x+(2%+y 4):2% - 16:2

2" ASKHZH
1
‘Eotw x = E+1 :11—;
3 2 3

a) va UMNOAOYIOETE TO X
B) va BpeiTe Tov avTIOTPOPO TOU X

17



3" AZKHZH
a) 210 NapakaTw oxXNHa ol EUBEIEC €; Kal €; €ival napadAAnAec. Na UNOAOYIOETE TIG

ywviec av a = 50°
] / el

E L

& Ay

.
Lo

o=50/ B

B) AiveTal I000KENEG TPiywvo ABI pe AB=AT kai A = &. Na UNONOYIOETE TIC
UMOAOINEC YWVIEC TOU TPIYWVOU

18



14 2004 - 2005

OEQPIA 1n:
Moia €ival n eniPePIOTIKR 1010TNTA WG NPOC TNV NPOCHeoN Kal noid wg Npog TNV
agaipeon.

OEQPIA 2n:
T eival peEOOKABETOG €uBuypdupou TUAWATOG kal TI 1010TNTa €xel; Na yivel
KATAOKEUN JECOKABETOU EUBUYPANMOU TUNKATOC UAKOUC 5¢cm.

AZKHZH 1n:
Na Bpebei n TINA TwWV NAPACTACEWV
a)15:3+2°-5-4:8

B) 4,3*- (2*-0,3-0,5) - 0,5°- 0,1>- 2

AZKHZH 2n:
Na unoAoyiosTe TO nooooTO TNG AUENONG TNG TIUNG €VOC UQPAoPATog, av
UnoBECOUWE OTI N TIUNA ToU WETPoU NTav 12 eupw kal Twpa ival 13,5 supw.

AZKHZH 3n:

'Eva opBoywvio Tpiywvo ABI &xel kaBeTec nAsupec AB=3cm, Al=4cm kai
unoteivouoa Br=5cm. Na unoAoyioTei To guBado Tou Tpiywvou ABI, kal To Uyog
AA TOU TPIYWVOU.

19



15 2004 - 2005

OEQPIA

ZHTHMA 1o0:

a) Mote duo kKAaopata AeyovTal Icoduvapua;

B) Nwc NpooBETOUNE OPWVUNA KAAOWATQ;

y) MNoia and Tic napakaTw I60TNTEG €ival N owaTn;
1) a, y_a+ y

B o0 B+
m 2.Y._ CH_V

B B B
) 2,.9__4

B B B+y

ZHTHMA 20:
a) MNoieg ywvieg ovopalovTal EQeENG;

B) 2xediaoTe dUO YWVIEC Nou eival ePeEng kal duo nou dev eival.

y) MNolec ywvieg ovopalovTal napanAnpwUaTikeG;

AZKH2EI>

ZHTHMA 10: Av A = 2—1 :l kai B=6- 1 1
4 3) 2 2 3

va Bpeite TNV TIWA TS napactaonc I = 6'A + B2

ZHTHMA 20 : 'Eva xaAi og oxfua opBoywviou nap / pou €xel diaoTaceic 3,5 m

kal 245 cm. Na unoloyioeTe Tnv afia Tou, av kooTilel 78 € To m?.

ZHTHMA 30 : 5T0 NapakdTw OXAKA eivar: € // €. Na unoAoyioeTe T ywvia A.

c

45° £l

1157

20



16 2004 — 2005

OEQPIA

Ofpa 1.

A. MOTE €vac PpuaIkOg apiBPOG dialpeiTe Pe TO 3 kal NOTE PE TO 5;
B. Na HETAPEPETE GTO PUAO TWV ANAVTACEWY TA NAPAKATW Kal va
OUMNANPWOETE Ta KeVA.

O&pa 2.
A. Ti AéyeTal dIXOTOPOC piac ywviac; Moleg ywvieg A&yovTal KaTakopupnyv;
B. MNdTe dUo ywvieg ovopalovtal ePpeENG kal NOTE NAPANANPWHATIKEG;

AZKH2EI>

Ofpa 1.

A. Na ypayeTe Ta Napakatw os anholaTepn HOPPN:

i) X+HXHXFP+Xx+yp=

ii) x-5-5-x-x-5-x=

iii) 10-x-5-x =

B. Na BpeBei n Tipr Tng napactaong: A= 39:3+2%(2+11)-3%(2-1°)-2(2%+6)

O<pa 2. 'Eva Bapel nepiexel 120 kIAG kpaai. An’ auto nouAnenkav Ta 52. Na

BpeiTe:
A. Mooa KIAG kpaai €xel Twpa To BapeEA.
B. MNolo €ival To NocoaTO €Ni TOIG EKATO TOU KPAGIoU Nou NMOUAnBnKe.

@<pa 3. Na unoloyioeTe TIC YwVieC a, B, Y, 0, € TOU NAPAKATW OXAUATOC Kal va

QITIOAOYNOETE TNV anAvTnon oacg, av €; NAPAAANAN KE TNV &;:

21



17 2004 - 2005

OEQPIA

Ofpa 1°
a) Na avapepeTe TI ovouAloUpE HECOKABETO EVOC EUBUYPAUKOU THAKATOG
B) Na xapa&erte pe kavova kal diaBnTn TNV HECOKADETO €vOC €uBUypPAUPOU

THAHATOG

Ofpa 2° Na ypdyeTe Ta KPITRHPIa dIaIPETOTNTAG EVOC (PUCIKOU aplBuoU JE TOUC
apibpoug 2,5,3 kai 9

AZKH2EI>

‘Aoknon 1 Na unoAoyioeTe TIC TIHEC TwV NAPACTACEWY
a. 3 (5+7) -4 (3-2)
B. (21:3-2%) : (3%-23) 2
Y. (5-23-7 (3-2))+ 3(94-5°)

‘Aoknon 2 H Mapia divel To % TNC GOKOAATAG oToV adepod TNC TO % NG idiag

00KOAATAG oTNV UnTépa TnG . Na Bpeite
a) Molo JEPOC TNG OOKOAATAC TNG MEVEI

B) Av and To PEPOG TNG COKOAATAG MOU TNG EUEIVE EPAYE Td 3’ va Bpeite noon
TNG ANEPEIVE

Aoknon 3 e &va opbBoywvio TPiywvo ABI oI KABETEC MAEUPEC EXOUV HNKN
AB=3cm, Ar=40mm kal n unoTteivouoa ival Br=50mm. Na unoAoyioete

a) To guBadov Tou
B) To Uyoc Tou

22



18 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 1
MoTe évag (puaoikog apiBuog diaipeital Je To 2, NOTE We To 3, NOTE PE TO 5 Kal
noTe HETO 9;

OEMA 2

a) Moia kKAGopaTa AEyovTal OJwvUKa Kai noia ETEPWVUKQ;

B) 'Otav duo kAaGopaTa €ival opwvupa, nolo €ivar To peyahuTtepo; ‘OTav duo
kKAGopaTa €ival ETEPWVUMA KAl €Xouv Tov idlo apiBunTr, Moo €ival To
MEYaAUTEPO;

y) MNoia kAGopata AeyovTal 100dUvaua;

AZKH2EI>

OEMA 1
Na unoAoyioeTe TNV TIUA TNG apIBUNTIKAG NapacTaong:
A=1,7%-(23-1,5'5)+3%-0,92:2+4°:32-11

OEMA 2

'Eva navtehovi kooTIle apxikd 80 €.Tnv nepiodo Twv EKNTWOEWV, N TIUAR Tou
MEIWBNKE kaTa 25 % Kkal aUEoWC WETA TIC EKNTWOEIC augnonke katd 50%. Na
BpeiTe:

a) Tnv Tign NWANoNG Tou navteAovioU KaTta Tnv NePiodo TwV EKNTWOEWV.

B) Tnv TIKA NWANONG Tou navTeAovioU apEowE META TN ANEN TwV EKNTWOEWV.

OEMA 3
>T10 dINAAvO OXAKa, Ol EUBEIEC €1 Kal € _ /;
gival napaAMnAec. Na unoAoyioeTe TIC ' -
YWVIEC @, B, Y kai §, dIKAIOAOYWVTAG
TIC ANAvVTNOEIG OdC.

z g,
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19 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10

i) Na ypdweTe TNV 100TNTA NOU EEPOUE OV « EMIPEPIOTIKN IDIOTNTA ».
ii) Na ypdwete Tnv TautoTnTa TNG EUKAEideiag diaipeonc.

iii) Me 11 100UTal TO oUPBOAO @’ 6oy v PUOIKOS apIBuoC diIagopog Tou 0;

Otpa 20
Na avTIoTOoIXiOETE TO KGO pEyeBOC e TN povada PETPNONG ToU :
MEIEGOZ MONAAA

Mada Km
EpBadov ml
Xpovoc OTPEUMA
Mnkog min
'Oykog mg

AZKH2EI>

Otpa 10
Ta ao@daAioTpa Tou auTokiviTou To 2004 ATav 500 €. Augnenkav To 2005 kaTta
15%. Ti 8a nAnpwooupe yia To 2005 av pag kavouv ékntwon 10%;

Otpa 20

Av € /] &2Kal €5 1L € va UNOAOYIOETE TIG ywvieg G Kal B

&3

u/
£y A -~

[ ]
Ez 'I}
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Otpa 30

Na unoAoyioeTe To guBaddv Tou noAuywvou ABFAE av AE=5cm, BK=4cm,

EK=5cm, K'=2cm, u=3cm

A
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20 2004 - 2005

OEQPIA:

OEMA 1°

1. Moia kAGopaTa AéyovTal I00dUvaua;

2. MNolol apiBuoi AéyovTal avTioTpoPol;

3. Ano dU0 opwvupa KAaopata nolo €ival peyaAuTtepo; Na ava@epeTe ano
€va nNapadelyua yia Tnv nepinTwon

©OEMA 2°
MolEC ywVieg AéyovTal:

1. epegng
2. KATAKOPUPNV
3. NapanAnPWHATIKEG
Na kaveTe €va oxnua yia Tnv kabe nepinTwaon.

AZKH2EI2>:

OEMA 1°
Na unoAoyioeTe TNV TIKA TNG NAPACTACNC:

A=52+3%(20-2-6)-279-1>6+0"8

©OEMA 2°

Na cUhNANPWOETE Ta Yn@ia oToug NapakaTw apiBpouc:
1.5 __ 8 wote va diaipeital ye 1o 3
2.4 __ 8 __ wore va diaipeital 4 To 5 kai To0 9

OEMA 3°

'Eva napaAnAoypappo xel nepipeTpo 30 cm kai n Wia nAeupa Tou ival 9 cm. Av
To €PPadoV Tou napaAnAoypappou sival 36 cm?, va unoloyioeTe Ta Uyn Tou
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21 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 1:
a. Aiveral n 100TnTa TNG EukAcideiag diaipeong A= dn+u, u<d kai A, d, N, U
Qualkoi apiBuoi. Na ypdweTe Ta ovopaTa Twv Napanavew PETaBANTwY.
B. Moiec and Tig 1I00TNTEG: 38= 57+ 3
55=59+10
85=516+5
ekppalouv EukAcideia diaipeon. Na dikaloAoynoeTe Ta GUKNEPACUATA OAC.

Otpa 2:

a. MNoTe dUo kKAGopaTa AEyovTal OJwVUKa;

B. MoTe dUO kKAAouaTa AéyovTal ioa ry Icoduvapa;

Y- Ano dUo KAGoPATa OJwVUKa Molo gival JIKpOTEPO;
Y€ KABe NEPINTWON va YPAWETE Eva Napadelypa.

AZKH2EI>

O<pa 1: H napaywyn aloupiviou evog epyooTaciou ATav 195000 ToOvol kal o€
HIa TpIETia au&ndnke kaTtda 16%. Na BpeiTe nogol TOvOI €ival n véa napaywyn.

n

O£pa 2:_3To NapakaTw oxnua sival €1//€2. Na unoAoyiosTe TIC Ywvieg G kai B.
Ti €idouc Tpiywvo €ival To ABT;

£1

g5 ES
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Otpa 3:
a. Na unoAoyioeTe TIG TIHEC TwV ApIBUNTIKWY NAPACTACEWV:
a=3*-(52+4.32)+8,4:1,2-3.23 .1

(2 3133

B. Mg TIC TINEC TWV @ Kal B nou BprikaTe 0TO NPONYOUHEVO EPWTNHA VA
UNOAOVIOETE TNV TIUA TNS napaotaonc A = a?-B? —(a-B)?
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22 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 10

A) And duo KAAoUATa OPWVUKA MNOoIo €ival JEYaAUTEPO;

B) Ano duo kAdopaTta e idlo aplBunTn nolo ival To YeyaAUTepo;
N e kGBe NpOTAON KUKAWOTE TO 0WOTO (Z) N AaBog (A) :

L2.2 s a i. 253 s A

35 373

ii. 1>= > L\ iv.gzE 2 N
5275

OEMA 20

A) Ti Aéyetal dIAGUEDOC €VOC TPIYWVOU; XXEOIAOTE €va TPIYWVO KAl (PEPTE TIC
OlaPETOUG TOU.

B) Ti AéyeTal UYog TpIywvou; ZXeDIAOTE Eva OEUYWVIO TPIYWVO Kal PEPTE Ta UYn
TOU.

AZKH2EI>

OEMA 10
YnoAoyioTe TNV TIUR TNG NapaoTacnc
A=0,3*+0,2:05-(1-0,3-2,5)%:2,5

OEMA 20

> I000KEAEC Tpiywvo ABI pe AB=AT n ywvia A ival 36°

A) YnoloyioTe TIG ywvieg B kai

B) Av BA dixoTopog TnG ywviag B ( To A oTtnv nAsupa Al ) , unoloyioTe TIC
YWVIEC TOU TPpIYwVou BAT.

OEMA 30

O KwoTag €ixe oTov koupnapa Tou 600 supw. And auta &6dewe Ta 52 yia va
ayopaacel eva nodnAaTo, evw and auta nou Tou Epeivav E6dewe 1o 40% yia va
NApel €va OTEPEOPWVIKO CUYKPOTNHA

A) Noéoa E0dewe yia To NodNAATO;

B) MNooa EOdeWe yia TO OTEPEOPWVIKO;

N Noéoa xprjuaTa Tou Qevav;

29



23

2004 - 2005

OEQPIA

Ofpa 1°

a) Mote duo kAaoparta AéyovTal IcodUvaua .

B) Molol apiBuoi AéyovTal avTioTpool .
Y) MNw¢ NnpooBETOUNE ETEPWVUKA KAGopaTa
0) MNwc diaipoUpe KAGouara.

Ofpa 2°Na deifeTe OTI TO AOPOIOUA TWV YWVIWMV EVOC TPIYWVOU IoouTal pe 180°.

AZKH2EI>

Ofpa 1°

I) Na yivouv ol npd€eig :
a) 6°(5+4) — 2-(19-15)
B)14-23:4+22-3+5°

II) Na unoAoyioTei n TIUR TN NapacTacnc
7%+ (7X)%, oTav x=2

Otpa 2°
I) Na yivouv ol npa&eig
2 4 5

a) —+—+-=
3 9 6

2 3 4 1
F) (E*ZHE?]:

II) Na AuBouv ol eEI0WOEIG :

X+5
a =1
) 7

12 -x

7

B) =0

Ofpa 3° 3¢ £va Tpiywvo ABI €xoupe AB= 4cm , A= 80mm , BI'= 6 cm kai To
Uwoc AA= 3 cm. Na Bpeite To guBadov Tou Tpiywvou kal Ta uyn BE kai TH
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24 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA lo0:
A. MoTe €vac PuaIkog apiBPoGg diaipeital Je To 2 kal NOTE PE To 5;
B. MNoTe évac Qpuaoikog aplBuoc diaipeiTal e To 3 kal NOTE Je TO 9;

OEMA 20:

A. ToTe duo kAGopata Aéyovral 100dUvapa; Me moioug TPOMouG dnNUIOUPYOULE
iIcodUvapa KAaopaTa;

B. MNoTte duo apiBoi AéyovTal avTtioTpo@ol; FpAWTe TOUG aVTIOTPOPOUG TWV

apiBuwv 5 kai %

AZKH2EI>

OEMA1o0 : Na unoAoyioTei n napaotaon: A=6- G + %j 2 : (l L gj

OEMA 20 : 'Evag éunopog ayopaoce 450 kIAa {axapn npog 0,30€ To kiIAO. Moco
NPENEl va NOUANCEl TO €va KIAO WOTE va KePBioel GUVOAIKG 180€;

OEMA 30 : Z10 napakdtw oXNMa ol eubeieC €; kal € €ival napalnAes. Na
UNOAOYIOETE TIG YwVieg X kal (.

N,/

35

£l

100

/N
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25 2004 — 2005

OEQPIA

Otpa 1

a) Moia ywvia AéyeTal opbn,noia apBAcia kal noia oéeia

B) Moieg ywvieg AeyovTal CUPNANPWHATIKEG KAl NMOIEC NAPANANPWHATIKEG
y) Eivai duvatov dUo ofeieg ywvieg va sival napanAnpwpaTikeg ; MNarti ;

Otpa 2
a) Moia kAaopaTa Aéyovtal icodUvapa n ioa
. . 5 5 0
B) ZupnAnpwaoTE TIG ICOTNTEG 1= s g

y) Av %:; TOTE X =

AZKH2EI>

Otpa 1: Ta ; TwV YabnTwv evoc Muuvaoiou sival kopitola. EGv Ta ayopia civai

210, noool gival ouvoAika ol pabnTéc Tou Fupvaciou auTou

O<pa 2: Aivetal 0Tl a=(9+7-11):5+(3+6-7):2 kai B=(5-3+10):6+(7-5):2 .
i) Na Bpeite T0 @.
i) Bpeite Toug apiBuolc a® kar BP kal CUYKPIVETE TOUG

O<pa 3: Ta 5 kIAa kpaai koaTi(ouv 7,5 eupw

a) MNooo kooTifouv Ta 12 KIAG
B) Av £xw 60 eupw nooa KIAG kpaoi ayopalw;
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26 2004 — 2005

OEQPIA

Ofpa 1.

a) MoTe duo apiBuoi a , B A&yovTal avTioTPoPol;

B) O apiBuoc 0 £xel avTioTpo®o; AIKkaloAoynoTe TNV anavrnor) oag .
y) Na BpeBei Evag apiBuog nou givail ioog e Tov avTioTpo@Po Tou .

Otpa 2.

a) MoTe dUo ywvieg AeyovTal EQEENG ;

B) Na oxedidoeTe dUO TEPVOUEVEG €UBEieC kal va BpeiTe OAa Ta (elyn TwV EPEENG
YWVIQV Nou oxnuaricovTai .

Y) 2xedidoTe kal ovopaoTe dUO €PEENC Kal NAPAnANPWHATIKEG ywvieg . Eivai
duvaTtov dUo TETOIEC YwVieg va gival appAeieg kal yiarTi;

AZKHZEIZ

Ofpa 1.

a) Na unohoyioBoUv or duvapeic: 23, 3%, 13, 52.

B) Na unoAoyioTei N TIUA TNG NapdoTaonc:
3P+(52+2)):(5+1°)-7+5%4

O<pa 2. X £va opBoywvio Tpiywvo ABIT o1 KGBeTEC NAEUPEC ToU €ival :

AB=6 cm kai Al = 80 mm .

i) Na unoloyioeTe To uBadodv Tou

ii) Na Bpeite Tnv unoTteivouad Tou Bl av To Uwog AA npog auTtnyv sivar AA=4,8
cm .
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27 2004 — 2005

Oswpia A

Me noia o€Ipd OUPPWVOUKE va eKTENOUPE TIC NPAEEIC yia va UMOAOYIOOUUE TNV
TIUN HIa¢ apiBuNTIKNG NApAcTacng oTIC NApakaTw NeEPINTWOEIC:

a) o€ apIBUNTIKEG NAPACTACEIC MOU OEV EXOUV NAPEVOETEIC

B) oc apIBUNTIKEC NAPACTACEIC NMOU £XOUV NAPEVOETEIC

Oswpia B

a) MoTe £&vac puoikoc apiBuoc diaipeiTal Je To 2;
B) NoTe &vag puaIkog aplBuog diaipeiTal e To 5;
y) NoTe évag puaikog aplBuog diaipeiTal P To 3;

Acoknon 1n
>€ €va KATAOTNUA Mou KAVEl EKNTWON o€ OAA Ta €idn Tou ion PE TO % ™G

apxikng a&iac Toug, €&va oakdakl eixe 150 eupw npiv and Tnv ékntwon. Na
unoAoyioeTe:

a) nooa EUpw EKNTWAN YiVETAl OTO OAKAKI Kal

B) ndéca Ba NANPWOOULE yia va TO AyOPACOULE.

‘Acknon 2" Na unoloyioeTe Tnv apIBuNTIKN TIMA TNG NApdoTaonc:
B=(8.29) (2 1],4.2.(22, 20
3 5 5 2 2

Aoknon 3n

O aywvioTIKOG Xwpog ABIA evog ynnedou PNACKET £xel O1IA0TACEIC 26 M PNKOG
kal 14 m nAdtoc. MUpw and Tov aywvioTIKO XWPO undapxel 01adpopoc NAATouG
0,65 m. Na urnoAoyioTei n NeEPIYETPOC Kal To €uPadod Tou ynnedou EZHO.
E z

34



28 2004 — 2005

OEQPIA

Otpa 1
MoTe U0 apiBuoi AeyovTal avTioTpool;

O&pa 2
Moia €ival n XapakTnpIoTIKA 1010TNTA TwV ONMEIWV TNG HECOKABETOU;

AZKH2EI>

Otpa 1

Na ekTeAeoTOUV OI NPAEEIS :
a) (2,75+1,32-3,04)-12,3=
B) 2+3-6):22+12:3=

v) 2°+2.4-3.(7+12:4) =

O&pa 2
Na ekTeAeoTOUV OI NPAEEIS :

Otpa 3

a) Na ypayere pia eubeia € kal va opiosTe £va onueio A nou va aneyel 33 mm
ano Tnv €.

B) Na xapd&ete Tnv eubeia n onoia diEpxeTal and To A kal gival napdAAnAn npog
™Mv €
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29 2004 — 2005

OEQPIA

Otpa 10

a) Ti AéyeTal JegokABETOG evOC EUBUYPAUKOU THAKATOC;

B) Moia n 1010TNTA TWV ONUEIWV TN HEOOKABETOU;

y) Na oxedldoeTe Tn PECOKABETO €vOC €UBUYPAMMOU TUNKATOC WE Kavova Kal

oiapnTn.

O&pa 20
a) Na ypayeTe Ta kpirnpia dIaIpETOTNTAG.
B) Na ypaweTe TIG ovadec prkouc. Mola oxeon TIC OUVOEE!;

AZKH2EI>

Otpa 1o
Na Bpebei n apiBUNTIKA TIUN TNG NapaoTaong
A = (2°+3.2-5)*-22.5+(10:2-4)°.10

O&pa 20
'Evag natépag 6a poipacel 640 € ota 3 naidid Tou nAikiag 5 eTwv, 7 Twv kai 20
ETWV avahoya Pe Tnv nAikia Touc. Mooa € Ba napel To kabe naidi;

Otpa 30

'Eva TeTpdywvo €xel nAeupd 1 m. 'Eva opBoywvio napaAAnAOYpappo EXEl
NEPIYETPO ioN PE TNV NEPIYETPO TOU TETPAYWVOU Kal TO PNKOG Tou €ival 50 cm.
Na Bpebouv :

a) To yBadov Tou TETPAYWVOU

B) 1o UWoc ( NAGTOC ) Tou opBoywviou

y) TO €uBaddv Tou opBoywviou
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30 2004 - 2005

OEQPIA

ZHTHMA 10
a) MoTe vag puoikog apiBuog diaipeital Je To 5;
B) &vac Qpuoikoc aplBuoc diaipeiTal HE To 9;

ZHTHMA 20
a)loIEG 1IBI0TNTEC £xEl TO NAPAANAOYPAUO;
B) NoTe éva TeTpaAnAeupo gival NapaAAnAOypappo ;

AZKH2EI>

ZHTHMA 10
Na unoAoyioeTe TNV TIUA TNG apIBUNTIKAG NapacTacng :
(52 -4%):3*+(2-4)°-4*+3"-2.3°

ZHTHMA 20

'Eva kaTaoTnua KAvel EKNTWoN 0TAa KOOTOUWIA NOU NOUAQE! ion JeE % TNG apxIKNG
a€iac Tou. Av nAnpwaoape yia éva kooToupi 240 € va BpeiTe :

a) TI N0oooTO €ival To %;

B) ndoo k6aTI(E apxXIKa TO KOOTOUW! ;

y) néoo ATav n EkNTwon ;

ZHTHMA 30

H nepipeTpog evog 1I000KEAOUC TPIYWVOU gival 32 cm Kal Jia anod TIG i0EC NAEUPEC
Tou €ival 10 cm

a) Na BpeboUv o1 GANEC MAEUPEC TOU TPIYWVOU

B) Av To UWOC nou avTioToIXEl oTn Baon Tou €ival 8 cm va Bpebei To uPadov
TOU
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31 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10

a) Moiol apiBuoi A&yovTal avTioTpogol;
B) Nwc diaipoUpe duo KAGouaATa ;

y) Nwc noAanAacialoupe duo kKAaopara;

Otpa 20

a) Ti ovopaloupe KUKAO;

B) Ti ovopaloupe xopdn evog KUKAOU;

Y) Ti ovopadoupe HECOKABETO eVOC EUBUYPANOU TUNHATOC;

AZKH2EI>

Otpa 1o
Na kKQveTe 0TO ypanTo 0ag TIG NAPAKATW PETATPONES HOVAdWV.
a) 2187,62 dam=....m = ....cm = .... dm

B) 615.2 hm?=.... m? =...dm? =...mm°
y) 315.21 dm’=...m?®=....cm® =....mm

O&pa 20
>e €va okaAnvo Tpiywvo ABI n ywvia B eival TeTpanAdcia Tng ywviag A ,evm n
ywvia [ eival nevranAdoia Tng ywviag A .Na Bpeite NOCEG HOIPES €ival Ol YWVIEG
ABkal .

Otpa 30

Tpia adeA@ia kAnpovounoav pia neploucia 140000€ .0 a cival 6 eTwv ,B eival
10 eTwv ,0 y "cival 12 eTwv Kal TNV HolpdoTnkav avaioya Pe Tnv nAikia Touc. Na
BpeiTe NOOA XprMaATa Nnipe o kKabevac Touc.
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32 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10

a) MoTe dUo KAAopaTa A&yovTal OPWVUNG;

B) MNoTe dUo KAGopaTa AEyovTal ETEPWVUNA;

y) lpayTte éva napadelyua OHWVUHWV Kal €va napadelyha ETEPWVUHWY
KAQOPATWV.

O&pa 20
a) MoTe dUo ywvieg AcyovTal napanAnpwHaTIKEG;
B) MNooa €idn YywVIWV EXOUUE; ZXeDIA0TE AUTEC.

AZKH2EI>

Otpa 1o

Na BpeBei n TINA TwV NAPACTACEWV :
A = 15:3+2°.5-4%:8

B = 2°+3%:34(2+3)%+1.5

Otpa 20
a) Na kavete TI¢ Npdgeig (l+zj§—1§—l§
2 3)5 25 65
9 6 15 18

Na anAonoiNosTe Ta KAQOMATA —, — , —, —
B) Na anonoingete T HAT9 957107 75" 72

Otpa 30
>TO NAPAKATw OXNKA va UMOAOYIOETE TN ywvia @ .
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33 2004 - 2005

OEQPIA
Otpa 1°
a) Moia kAaopaTa AéyovTal ioa r) Icoduvapa.
B) T Aéyetar anhonoinon &vog kAaopatoc. Moia 1810TNTA TWV I000UVANWY
KAQOPATWV XpNOoIKonoloUpE
1) yia va anAonoinooupe eva KAaoua
2) yia va PJETaTPEWPOURE OUO ETEPWVUNA KAAOPATA O€ OP®VULA.

Ofpa 2°
a) Moia 1I310TNTa €XOUV TA GNMEIa TNG HEOOKABETOU g
€vOG EUBUYPAPHOU TUAKATOC

B) Z1o dinAavo oxnua sival MA=MB.TI cupnépacpa

Byalete yia To M. Na S1aTUNWOETE TOV OXETIKO Kavova.

Y) Z& nolo, Tpiywvo Ol PECOKABETEC TWV MAEUPWV

dlepxovTal ano TIC anEvavTl KOPUPEC.

=]

(€]

AZKHZEIZ2

O£pa 1° Na unoloyiosTe TNV TIMA TwWV NAPAKATW NAPACTACEWV:
A=78-8:(7-8-6-32)+0,001%:0,0013

4

B = E_l . 14_7 + E_l :i+i
374) (5 376/ 1271

5

O<pa 2° Kanoiog nwAei dUo autokivnTa avTi Twv 6250 € To kaBéva. Av To €va To
nouAnoe e kEPOOG 25 % kal To GA\o pe {nuia 25%, va Bpeite TeAka av
KEPDIOE N €XA0E Kal nooa.
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Ofpa 3°

(s1) A/ \ B

108°

(=2) x

"A r
>To napanavw oxnua n €1 // €2, AB=AA kai AB=Al
Eav n ywvia A=108°
1) Na Bpeite TNV ywvia X
n) Ti eival n AB oTn ywvia AAT.
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34 2004 - 2005

Otwpia.

O¢pa 1°.Mwg ouykpivoupe dUo kKAAoWaATa.
1) 'Otav eival OMQNYMA.

) ‘OTav £xouv Tov idio APIOMHTH.

) 'Otav eival ETEPQNYMA.

Ofpa 2°
a) X71o dinAavo oxnua eival €1 // € .
Molec and TIG YwVIEG TOu OXNKATOG €ival o o

1) EvTog evaAAag 3
) Evrog —ekTOC —€ni Ta auTa .
) Evrog kai eni Ta autad .

B) MoTe €va Tpiywvo A&yeTal
1)OpBoywvio
n)AuBAuyawvio /
) OEuywvio .

AOKNOEIG

‘Acknon 1" Na unoAoyioBouv oI napacTAoElC.
|) A=23 + 32(543 _42) _12005
) B= (x-9).(" +X-@ +y°) av x=9 y=7

Aocknon 2n
KaTtéBeoe kanolog otnv Tpanela 45.000 € yia €va xpovo pe enmitokio 0,5%. Ti
nocd Ba €1lonpa&el oTo TEAOC TOU XPOVoU;

Aoknon 3n

270 dINAavo oxXNMa ol Ywvieg a, B, y €ival avaioyeg
ME TOUC apiBuouc 2, 3, 4 avTioToixa.

Na unoAoyioBsi NOOeG oipeC ival n kabe pia .
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35 2004 - 2005

Oswpia

Ofpa 1.

i) MoTe dUo kKAAopaTta AéyovTal ioa n) 1I0oduvapa; MpdywTe Eva napadelypa

ii) Av oac doBsei éva kKAAoua, Nw¢ PNnopouie va dnuIoupyrnooupe aAAa kKAaopaTa
Ic00Uvapa nNpoc auTo; Z€ KABE NEPINTWON VA YPAWETE Eva NAPAdEIYHA.

Otpa 2.
i) MoTe dUO ywviec AeyovTal katakopu®nv; T yVwpIleTe yI' QUTEG;
ii) Na anodei&ete 0TI dUO KATAKOPUPHV YWVIEC €ival i0EC

AOKNOEIG

O¢pa 1. Na ekTeAEoETE TIG NPAEEIC
6+1]_1,gl 3 (3.1
4) 4 32 \4 2

Ofpa 2. Ava = 0,2%e (4 72—372 = 2)’+ 0,4 kal
B=0,3210 + (3= 23)’ + ( 22-4)
Na unoloyioeTe T0 a-B

O<pa 3. 210 din\avo oxnua éxoupe €1//€2, ywvia X = 52° kal ywvia y=48°. Na

UnoAoyioeTe TIC Yywviec w, B, T, A dikaloAoywvTag TIC anavTAoEIC

o £1

H=GE
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36 2004 - 2005

Oswpia

Ofpa 1.

a) Mwg noAAanAaaialoupe kal Nwg diaipoUpe KAAouaTa;

B) Moiol AéyovTal avTioTpo®ol apiBuoi; (€va napadelyua)
Y) Ti AéyeTal oUVOETO KAAOWA Kal NWG TPENETAI O€ AMAO;

Otpa 2.

a) MoTe dUo ywvieg AcyovTal napanAnpwpaTIKEG kal NOTE dUO EPEENG YWVIEC Eival
napanAnpwHaTikeS; (oxnua)

B) NoTe dUo ywvieg AéyovTal EPEENC kal NOTE A&yovTal KaTakopuPnv; (oxnua)

y) NoTE éva Tpiywvo AEYETAI ICOOKEAEC KAl MOIEG YWVIEC TOU gival ioeg; (oxnpa)

AOKNOEIG

Ofpa 1.
a) Na unoloyioeTe Tig Suvapel : 13= ...,01%=...., 2%, 5=..,7*=...
B) Na Bpebei n Tipn TG napdoTtaonc : A= 18- 4422345372

Otpa 2.
- : : 4 5 5 4
Na kavete ageic: a) —+— =, Z——=

i) KAVETE TIC NPAEEIC )9+6 B)6 9
ii) Na yivel anA\o To ouvBeTO KAGOpQ:

4 5)1

7+i .« —

(9 6) 2 _

@£pa 3. =10 dinhavo oxnpa va Ppeite Tic yoviee A,B, T, & kar &
A
4% @
- 3EAND
B T
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37 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 1

A. MoTe €vac apiBuog AeyeTal ApTIoG Kal NOTE NEPITTOG

B. Na dikaloAoynoeTe yiaTi o apiBuoc 15a+6a sival noAanAdoio Tou a kai yiaTi
olaipeiTe pe 1o 3

I. Aivetal n 106TNTa ASNUPEOUd=-+<< n onoia ekPppadlel TNV €UKA&iIdeIa diaipeon
Tou A d1a Tou &. Na ovopdagoeTe TIC HETABANTEC A,d,n kal u

Otpa 2

A. TMolec ywvieg ovopalovTal EPeENG Kal NoIEG NAPANANPWHATIKEG
B. Na €EnynoeTe yiaTi dUO KATAKOPUPNV YWVIEC €ival IOEC,

AZKH2EI>

O¢pa 1 Na unoloyioeTe Tn TIPA TNG NAPACTACNG :

2 1 (3 1)
"2'l4 2
A=

oUW
+
Nlw|N

Ocpa 3 H nepipgeTpoc evoc opboywviou napalinloypdappou eivar 30 cm .To
MAKoC Tou €ival dInAAGcio anod To NAATog Tou

a) Na BpeboUv To PNKOG Kal To NAGTOG Tou

B) Na Bpebei To epPadodv Tou.
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38 2004 -2005

OEQPIA

Otpa 10

Na ypdyeTe TOUG OpIoHoUC TWV :
a) KaTakopupnVv ywvinv

B) eQEENG yaviwv

Y) napanAnpwuaTikwv ywviwv

O&pa 20
a) Moia kAaopaTa ovopalovTtal Icoduvaya;

B) Na ypagouv o1 6Uo (2) 1I810TNTEG TWV I000UVAPWY KAAOUATWV.
y) Ti AéyeTal anAonoinon;

AZKHZEIZ
Otpa 10

Na unoAoyIoTei n TINA TV NApacTACEWY
a) A = 2%42-23:4423?

4
(2 1Y1 1 1.1 5
me-(3-2[s7) G5t
5

Otpa 20

Ma pia TnAedpaon nAnpwoape pad pe Tov ®.MN.A. , nou eival 18%, 689,40 €.

Moia €ival n TIPn Xwpic Tov ®.MN.A.;

O&pa 30
Na BpeBouv ol ywvieg a, B, y kai & Tou GXNHATOG
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39 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 10:
Na dIaTunwoEeTE Ta KPITAPIA dIAIPETOTNTAC PUCIKOU apiBpou.

OEMA 20:
a) MoTe €va TeTpanAeupo AeyeTal napaAAnAoypayo;
B) Moigg ival ol 1810TNTEC TOU NapaAlAnAoypaupou;

AZKH2EI>

OEMA 10:
Na unoAoyioeTe TNV TIMA TNG apIBUNTIKNG NapAaoTaonc:
6+2-(4°-32 : 2%+2 -33).

OEMA 20:
a) Na unoloyigeTe TNV TIPN TNG NApAcTAoNG:
A-g.2.1.3 -
3 27

B) Na Bpeite Tov avTioTpo®o Tou apiBuou A.

OEMA 3°:
>T0 napakdTw oxnua ivai € //C.

Na unoAoyioETE TIC YWVIEG : G, [§, VY Kai )

90 *
T 51
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40 2004 — 2005

OEQPIA

OEMA 1

a) Mwg NPooHETW OPWVUNA KAAoWaTa ;
B) Mwc¢ noAanAaoialw duo kKAAouaTa ;
y) NoTe duo kAaopaTa Ta Aée 1Iooduvapa;
0) Na oupnAnpwBouv ol 1I00TNTEC

1.%_% TOTE a-0=P-...
2 O_0a-A
B B
3, 0_0:.
B B:
OEMA 2

a) TI AEUE PJEGO £VOC EUBUYPANOU TUNHATOG

B) Ti Aépe d1APEDTO €VOC TPIYWVOU ,MOO0EC DIAUETOUC EXEI Eva TPIYWVO;
y) Ti Aéye anoaTaon evog onueiou anod pia eubeia;

0) Ti Afpe UWocG evoc TpIywVou ,noaa Uyn EXel €va TPiywvo;

AZKHZEIZ

OEMA 1

Na unohoyigBouUv ol ywviec ¢,0 kal @ Tou oXAUATog

o B
60 £l
L1}
i} p £l
130
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OEMA 2

Na unoAoyioBoUv ol TIHEG TwV NAPAcTACEWY :
A_2.1 3.1

3'272°5
5_2(3 1
§(Z§j
3
T2

1)

Na unoAoyioBoUv ol TIHEG TwV NAPAcTACEWY :
A=16:4+2°-3-4%:8
B=2-(x+1)*-
r=2.-

3-x*-3-x°+5-x av x=2
-5 (w*-3)+6w av w=2
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41 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10
a. MoTe €vac apiBuog diaipeital akpIBwe WYe To 2 kal NoTe Pe To 5;
B. Na ocupnAnpwOoETE TIC NAPAKATW I00TNTEG:
a_ ., % oy ML qa0)
1 a a a
y. Molol apiBpoi AéyovTal avTioTpo®ol; 'Exouv OAol ol apiBuoi avTioTpopo f Oxl;
Na €€nynoeTe TNV anavtnon oac.

O&pa 20
a. Na dwOoETE TOUG NAPAKATw OpPICHOUG:
i) opBn ywvia, ii) ofeia ywvia, iii) apBAcia ywvia

B. Moleg ywvieg ovopalovtal EPeENG Kal NOIEG NAPANANPWHATIKEG;
Y. M0O0EG Hoipeg €ival To ABpoIoua TWV YVIWV evog Tpiywvou; Na anodei&ete Tov
IOXUPIONO 0ac.

AZKH2EI>

Otpa 10
Na UNOAOYIOETE TIC TIMEC TWV NAPAKATW APIOUNTIKWV NAPACTACEWV:

A=13+(§—%j:§+22-(2+21)

B=x’-3x’y+3xy?’-y?, avx=3kaiy=0,1

Otpa 20

Tpia adéA@ia kKAnpovounoav and Tov nAoucio nannou Toug 495000 € yia va Ta
goipaoToUv avaAoya pe TNV nAiKia Touc. Av o0 npwToc eival 18 €Twv, o deUTEPOC
11 ka1 o TpiTOG 4 €TwV, NdCa XpriKaTa 8a napel o kabevac;
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Otpa 30
Av g /| €, va UnNONOYIOETE TIC YwViec a,B,Y Kal & TOou NApakaTw OXANATOC.
AITIONOYNOTE TIC ANAVTHOEIC OdC.
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42 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10

a) Na doBoUv ol opIopoi yia TIG Evvoles : KAaopa , opwvupa kKAaopara .
B) MNoiol apiBuoi ovopalovral avrioTpopol ;

y) Na oupnAnpwBouv ol 106TNnTES ...1=0a, ...0=a, ...=aa

Otpa 20
a) Moiec ywvieg ovopalovTtal napanAnpwuaTikeG Kal Noleg EPEENG ;
B) Eidn Tpiywvwv wg npog TiG NAeupes ( Na doBouUv kal ol opIGHoi )

AZKH2EI>

Otpa 1o

a) Na yivouv ol npageig 16:4+23.2-3%:3+5-(6-4).5

B) Av x=2 ,y=3, w=2,1 va BpPEiTe TIC TINEC TWV NAPACTACEWV :
A=X>+3xy+y?0-0°
B=(x+y-0)?

Otpa 20

O1 ywvieg A,B,I evdg Tpiywvou ABI eival avaloyec npog Toug apibuoug 4,5,9

avTioToIxa.
a) Na Bpeboulv o1 YwVieC ToU TPIYWVOU.
B) Molo eival To €id0OG TOU TPIYWVOU WG NPOG TIC YWVIEC TOU ;

Ofpa 3°

O1 diaoTacelc evog dwpatiou €ival 3 m kal 9 m. OE\oupe va KAAUWOUNE TO

0anedo Pe TETpaAywva nAakakia nAeupac 30 cm.
a) Mooa nAakakia 6a xpeiaoTouy ;

B) Moco Ba oToixioel n TOMOBETNGN TOUC, av Yia KABE TETPAYWVIKO METPO

nAnpwvoupe 3,8 €.
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43 2004 -2005

OEQPIA

OEMA 1.
a) MoTe Evag aplBPog A&yeTal NpwToG Kal NOTE OUVOETOC;
B) Na ypaweTte noTe €vac apiOPoc diaipeiTal e To 2, Y€ To 5 kai Pe To 3.

OEMA 2. Nolo TeTpanAeupo ovopaleTal :

a) Tpanédo, B) napaAAnAoypappo, Y) opBoywvio.

Na KGVvETE TO avTioToIXO OXNKUAa Kal va YpaweTe Tov TUNo nou divel To upadov
yla To kaBeva anod auTta.

AZKHZEIZ

OEMA 1. Na unoAoyigeTe TnV TIMA TwV NAPACTACEWV :
a)A=14-23:44+233+5

B) B = 5t + (5t)%, 6Tav t = 0,2

OEMA 2. Na yivouv ol npa&eig :

11 7 5 2
——==..., 3=—=.., —+==...,
273 9 8 "3

2
5:2_ ., 2:.08=.., 5-
27 3 3
4
OEMA 3.

Na unoAoyioeTe Tn ywvia ® oTo dinAavo oxnua
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44 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 1

A. Ti Aéyetail viooTr dUvapn vog apibpou a ;

B. Ti ovopaletal eukAcideia diaipeon);

. Na xapakTnpioeTe WG 0WOTEG 1) AAvBAOUEVEG TIG NPOTACEIG :
1) XXXX=4X
) a(B-y)=ay+ay
m) O apiBuog 2 diaipei Tov apiBud 24587698.

OEMA 2
A. Moieg ywvieg AeyovTal katakopu@ryv; Na oxedIAoeTe dUO TETOIEC YWVIEC.
B. Molec ywviec AéyovTal ePe€nc; Na oxedidosTe OUO TETOIEC YWVIEC,
. Na xapakTnpioeTe WG 0WOTEG 1) AAvBAOUEVEG TIG NPOTACEIG :
1) O1 EQEENC YwWViEC €ival navTa ioec.
1) O1 evTog evalag ywvieg ival ioec.
m) To GBpoioua TwV YwVIRV Vo TpIywvou gival 360° .

AZKH2EI>

Aoknon 1.
>TO NAPakATw OXNMa Ol EUBEIEG €1, € €ival NApAAANAEG va unoAoyioTouv ol
Ywvieg a,B,y.

Aoknon 2.
Na unoAoyioToUV Ol apIBUNTIKEG TIMEC TwV NAPACTACEWV:
2
1) A=(6"+4-3-47)° + §+§E -2
2 56

n) B=512.31-512.21
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Aoknon 3.

Y€ €va 100nAeupo Tpiywvo ABI pe nepigeTpo 18 cm 1o UWoG npoc Tnv nAgupd Br
gival 30mm. Na unoAoyioTouv:

1) To epyPadov Tou TPIYwVouU.

1) Ta GA\a duo Uyn Tou TPIYWVOU, TI NAPATNPEITE;

m) Na Bpebei ndco npénel va €ival N NAeupd €vog TETPAYWVOU Mou Ba Exel
€MPBadov 600 kal To TPiYywvo;
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45 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 1%

a. MNoloi kavoveg ovopalovral " kpitnpia diaipeToTnTag "
B. MoTe €vac apiBuoc diaipeiTal ue Tov aplOuo "2 " ;

y. MoTe évac apiBuoc diaipeital ue Tov apiOpo " 3" ;

0. MNoTe €vag apiBuoc diaipeital Ye Tov apiOpo "9 " ;

Otpa 2°Y

a. MNoTe duo ywvieg AéyovTal EQEENG

B. Na KaTaokeUAoEeTE dUO EPEENC YWVIEC

y. M0Te BUo Ywviec AeyovTal NnapanAnpwHATIKEG

0. Na kaTaokeudaoeTe dUO NAPANANPWHATIKEG YWVIEC

AZKH2EI>

‘Aoknon 1"

'Evac nannouc poipadel To nood Twv " 2838 € " oTa Tpia gyyovia Tou , avaloya
ME TNV NAIKia Touc. Av n nAIKia Twv gyyoviwv Tou &ival, Tou npwTou " 6 eTwv ",
Tou deuTépou " 11 eTwv " kal Tou TpiTou " 16 €Twv " , ano noéca xpnuarta Oa
napel To KABe €va eyyovi ;

‘Aoknon 2"
>T0 NApakdaTw oxnua €ivar X//w kai Tic TEPVEl n eubeia €. Av yvwpileTe OTI N
ywvia a=60°, va unoAoyioeTe TIg GANEG ywvieg nou oxnuatifovTal

P
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‘Aoknon 3"
>TO NapakaTw oxnAua, av yvwpiloupe Tnv yovia a=60°, va unoloyioBolv ol
AAAEG YwVieg

a=h
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46 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 10

a. Mote dUo kAaopata ovopalovTal ioa ry Icoduvaa;
B. Nw¢ npokunTouv I00dUvVaua kKAaopaTa;

y. M61€ dU0 apiBuoi AcyovTal avTioTpogol;

OEMA 20

a. Moio TeTpanAeupo Aéyetal Tpanedio;

B. Moio TeTpanAeupo AcyeTal napaAAnAoypauo;

Y. Na ava@épeTal Ti¢ 1010TNTEG Tou napaAAnAoypdappou.

AZKH2EI>

OEMA 10
Av x=52-32-3.5 kai y=2":4%+3-4-10 va unoloyiosTe:
a. Ta X kai y.

B. TNV TIUA TNG napacTtaong: A=3-(Y-X)+5-X

2005

OEMA 20

>TO NApakaTw OXAKA €ival €1//€;, kal @ = 35° kal [§ = 68°. Na unoloyioeTe o€

uoipec Tic ¥,8,&,¢,/, kai 8. Na BIKAIOAOYACETE TIG ANAVTAGEIG O,
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OEMA 30

To ddanedo evoc Owpartiou oxXNUATOC opBoywviou napaAAnAoypaupou HE
dlaoTacelc 6,5m kal 5m 6a oTpwOei pe TETpAywva NAakakia nAeupag 25cm.

a. Mooa nAakakia Ba xpeiaoTouy;

B. Av kGBe nAakaki kooTilel 0,95€, nooa xpriaTa Ba kKooTioouv OAa Ta NAAkAkIa;
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47 2004 - 2005

OEQPIA

Otpa 10

a) Ti ovopadeTal KUKAOG he kevTpo O Kal akTiva p;

B) Ti ovopaderal xopdn kai TI TOE0 VO KUKAOU;

yY) Ti ovopadetal JIGUETPOC €vOC KUKAOU Kal mola OXEon TNV OUVOEEl PE TNV
aKTiva Tou idIou KUKAOU;

O&pa 20
a) Mote duo kAaopaTta AeyovTtal ioa i 100duUvapa kal Nw¢ NPokUNTEl anod &va

. a . . .
KAGoua E €va 1000uUvapo HE auTo;

B) MNw¢ ouykpivoupe KAQOPATA MOU E€ival OMWVUMA Kal NWG OUYKPIVOUUE
KAGopaTa nou €xouv Tov id10 apiOunTn;
y) Nwc noAanAacialoupe dUo kAaopaTa kal nwg diaipoupe dUo kKAaouara;

AZKH2EI>

Otpa 10
Na unoAoyIoTei n TINA TNG NApAcTacn
A = 82-7.9+0,5°-1-0,1%.12,5+2005.(3%-2%)

O&pa 20

'Evag éunopog ayopadlel 500 nAektpovikoUg unoAoyioTec nAnpwvovtag 320.000 €.
MouAdel Toug 310 pe kEpdog 20% Kkal Toug unodAoinoug pe kepdog 15%.

a) Mooa xpnuarta kepdilel CUVOAIKA;

B) MNbaoo ToIG €kaTO €ival To kEPAOC Tou and TNV NWANCN OAWV TWV UNOAOYICTWY;

Otpa 30
Na unoloyioete To €uPadOV TNG YPAPMOOKIAOKEVNG €MIPAVEIAG TOU NAPAKATW
OXrKarToc.

A léem K e B
r _________q______h_____ 6 cm
/ -

/ — 12 cm

60



48 2004 - 2005

OEQPIA

Ofpa 1.
a) XxediaoTe OUO YWVIEC i0eC EPEENG Kal NapanAnNPWHATIKEG
B) AnodesiETe OTI To ABPOIOHA TWV YWVIWV EVOG Tuxdiou Tplywvou eivar 180°

O&pa 2.
a) MoTe £&vac puoikoc apiBuoc diaipeiTal Je To 2;
MoTe €vac Ppuaoikog apiBuog dialpeital e To 3;
MoTe €vac PpuaIkog apiBuog diaipeiTal e To 5;
MoTe €vac puaikog apiBuoc diaipeital Ye 1o 9;
B) Na €&eTtaoete av o apiBuog 41205 diaipeital Pe To 2,4 TO 3, PE TO 5, kal pe
T09

AZKH2EI>

O<pa 1. ‘Evac nannouc otn diabnkn Tou apnos OTa Tpia €yyovid TOU TO NMooo
Twv 7506 € pe TNV evroAl To nNood va poipacHdei avaloya Pe Tnv nAiKia Twv
naidiwv .Ta naidia €ixav nAikia 1,3,5 avrioToixa. MNooa supw Ba napel kabe naidi;

Ofpa 2. 210 dinAavo oxnua \:, /
eival (e1)//(€2), - :

BAK = 38° kai KA =108° .
YnoAoyioTe TN ywvia o "

108 £
/ r n\

O<pa 3. YnoloyioTe TN TIUA TWV NAPACTACEWV :
A=(4*-3.5)-10-(3*-2%).9

(1 1).7.5 5 1
2 3)6 8 7
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49 2004 - 2005

OEQPIA

1° @EMA
a) Ti ovopaloupe EukAeidela Aiaipeon;
B) Moiec ano TIC NapakaTw 100TNTEC gival EukAEidgiec AiaIpETEIC Kal NOIEC OXl;
i)61=12"5+1  «ka ii) 300=12 - 20 +60
y) H TéAeia Aigipeon €ival EukAcideia Alaipeon;
AikaioAoynoTe Tnv anavrtnon oac.

2° EMA
a) Mote dUo ywviec ovopalovTat:
i) EQeENG ,
ii) MapanAnpwuaTIKEG
iii) Katakopuonyv ;
B) Xto napakaTw OYNUa ovopaoTe OU0  ywvieg €ePeEnc, OU0  YwVieg
napanAnpwHaTikEG kal U0 KAaTAKOPUPHY YWVIEG.

X y

AZKH2EI>

1" AZKHZH

To ¥4 Twv KATOIKWV MIAg NOANG €ival yuvaikeg kal Ta 7/20 civar naidid. Av ol
avdpeg sival 128.000 va BpsiTe :

a) To nocoaTo €ni TOIG EKATO TWV AVOPWY TNG NOANG Kal

B) Mool gival 6Aol o1 KATOIKOI TNG NOANG ;

2" AZKHZH

'Eva xwpd@i nouhndnke 900 €/oTpéupa kai kooTios 22.500 €. Av To oXnHa Tou
eival opBoywvio napalnAdypaupo he nAatog 125 m va unoloyioTe

a) To PAKOC Tou XwpapioU kal  B) Tn NePIYETPO Tou.
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3" AZKHZH

Na ypdyeTe éva eubuypappo TunHa AB=4 cm kai Tov KUKAO NMou EXEl

OlauEeTpo TO AB.

a) Na oxedidoTe TIC EQanTOPEVEG TOU KUKAOU auTou rnou diEpxovTal anod Ta A kai

B.
B) Na eEetdoeTe noia n B¢on Twv U0 AUTWV EPANTOUEVWV TOU KUKAOU Kal va

QITIOAOYNOETE TNV ANAvVTNON 0dac.
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50 2004 - 2005

OEQPIA

Ofpa 1.

a) Ti ovopaloupe KUKAO;

B) Ti ovopaloupe xopdn Tou KUKAOU;
y) Ti ovopadoupe SIAGUETPO TOU KUKAOU;

Otpa 2.
a) Moieg €ivai o1 1010TNTEC Tou NAapaAAnAoypapuou ;
B) NoTe éva TeTpanAeupo €ival napalnAdypaupo;

AZKH2EI>

Ofpa 1.
a) Na unoAoyioeTe TIC TINEC TWV NAPACTACEWV
1 2 3 1 4
a=—+= B=2-|=+=:=
2 3 4 25
B) XpnoiponoiwvTag TIG TIMEG TwWV @, Nou BPAKATE OTO NPONYOUHEVO EPWTNHA,
VA UNOAOYIOETE TNV TIWA TNG NapacTaong

AZEJFE

5 B

O&pa 2.

Tpeic Texviteg nnpav ano pia epyacia 20.000 €. O a’ w¢g enmKEPAANG Tou
ouvepyeiou nnpe 1o 10% ToOu MoooU, kal Ta unoAoina Ta HoIpacTnkav avaioya
ME TOUC PNVEC nou doUAewe o kabevac. O a’ epyaoTtnke 10 pnveg, o B 5 pnveg
kal oy’ 3 pRvec. Mooa supw nnpe o kabévag;

O&pa 3.
>TO NapakaTw oxnNHa Exoupe OTI €1 // €2. Av ywvia Kk = 50° kal yovia v = 122°,
VA UNOAOYIOETE TIC YWVIEG: A, 4, ¢, ®

S e
a_\_\_\_‘_:f—.-.‘-a ‘__,_r""'-; = i
T, —
L —~
= _,-"'r =1
H-"‘-\-._-_ -
ey
JJ___,./"'{—-—-“'}'“'“-E_

-~ e -\-‘-\-\""'-\.

" ._,_,P-J_.a-l':u._‘ e [T} :—"ﬂ-\-_\_ -

J#J__,-"r -H"“'H.h
e
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51 2004 - 2005

OEQPIA

OEMA 10

A. Mo6Te dUO0 ywviec ovopalovTal EPEENG;

B. MoTe dU0 ywviec ovopalovTal napanAnpwuaTIKEC;
. ZxediaoTe dU0 Ywvieg ioeg kal NapanAnpPwHATIKEG.

OEMA 20
A. M6T1e U0 N NepIooOTEPA KAAoUATa A&yovTal I00dUvaya;
B. MNw¢ HETATPENOUKE £va KAAOKA O€ 1000UVad Tou;

I. BpeiTe €éva kKAaopa 100dUvapo He To % , TO OMoio va £xEl napovouaaoTn To 24.

AZKH2EI>

OEMA 10
Na unoAoyioeTe TNV TIMA TNG NAPACTACNG

A= 42 :(5-3)2+52(7-2-3)-12@-3

OEMA 20

Aivetal opBoyavio Tpiywvo ABI pe A =90°. Na unoloyioeTe TIC ywviec B, T av
yvwpiloupe OTI N ywvia B sival katd 20° peyaAuTtepn and tn ywvia I

OEMA 30

Ayopaocape évav H/Y pe ékntwon 15% kai nAnpwoape 680 €. Na Bpeite ndco
oToixie o H/Y npiv anod Tnv ékNTwon kai néoa € ATav n EKNTWoN Nnou Pag €yIve
ano To KaTaoTnua.
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52 2004 - 2005

OEQPIA

Ofpa 1.
a) MoTe Evag puoikog apiBuog diaipeital Je To 3 kal NOTE PE TO 5;
B) Na ypawete 6Aouc Touc puaikoUc apiBpouc nou diaipouv Tov 18.

O&pa 2.
a) Moo napaA\nAoypappo ovopaletal opBoywvio, Moo POPBOC Kal Molo
TETPAYWVO, EVW TAUTOXPOVA va Tad OXEDIAOETE.
B) ZTIC NapakaTw NPOTACEIG-IBIOTNTEG TwV NAPAAAnAoypapHwy, va
OUMNANPWOETE TA KEVA HE TIC AEEEIC NOU Aginouv:

i) KaBe diaywviog Xwpilel TO ........... ot dUo ioa Tpiywva.

i) Or......... NAEUPEC Tou napaAAnAoypappou eival ioec.

iii) O anévavT ywvieg Tou napaAAnAoypappou eivai........

iv) Or.......... Tou napaAAnAoypappou dixoTopouvTal.

AZKHZEIZ

Ofpa 1. Av x=3 ¢ 2/15 + 4 — 9/5 ka1 y = 2%« (3°-2°) + 5/3 -5 + 1/2 va
UNOAOYIOETE TNV TIKMA TNG apIBUNTIKNG NapdoTacng

A=x-y+2:4/3

Opa 2. Mia TnAedpaon pe 000vn UypwV KPUOTAAWY, NWAEITAl YE EKNTWON
19% kal kooTilel Twpa 2.025 € (eupw). Na Bpebdei n TP TNG TNAEOPACNG NpIV
ano Tnv EKNTwan.

O<pa 3. 210 NApakATw OXNKa Ol EUBEIEC €; Kal &; €ival NApAANAEC kal TEPvovTal

ano TIC euBeiec J; kai Js.
] I,
N/
43 B \

TN

i

il
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OEQPIA.

Ocpa 1. Na kataokeudoete €va Tpanedio, va QEPETE TO UWOG TOU Kal va
ypAWeTe TOV TUMO nou PBpiokoupe To €WBadov Tou. ( 'Ocec peTABANTEC
XPNOILOMNOINOETE, va €ENYEITE TI AVTINPOOWNEUEl KABE Yia and auTeC OoTo oxXNKa ).

O&pa 2.
. . a a 0
a ) Na cupunAnpwOoETE TIG ICOTNTEG: .- 1 e
B ) Na unoAoyioTei To X 0€ KGO pia ano TIC NAPAKATW NEPINTWOEIC:
X_1 X_g X2
8 1 5

AZKHZEIZ
O<pa 1. X' éva doxeio oxnuaTog opBoywviou napalnAeninedou n Bacn Tou Eivai

TETPAYWVO ME NAeupd 0,6 m kal To Uwoc Tou €ival 9 dm. Na unoloyioeTe Tn
XWPNTIKOTNTA Tou doxeiou ot lit kai oe m>.

Oépa 2. Av a=8-2° % Kal B=5-2-(102 —4-25)%, va unoloyiosTe TIC TIYEG
TouXkarWav X=(a+B)’ kaW=a*+B*+2-a-B

O¢pa 3. Me 10 Kg aAelpi @Tiaxvoupe 13 Kg wwyi.
a) MNMooa Kg wwpi 8a eTiagoupe anod 53 Kg aielpi;
B) Noaoo aAeupr xpeialopaaoTe yia va ¢Tiagoupe 100 Kg wwyi;
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OEQPIA

OEMA 1.
1. MeTa&U SUO OPWVUPWVY KAQOPATWVY MOIO €ival TO JeyaAUTepPO;
2. MNolol apiBuoi AéyovTal avTioTpoPol;

3. To gupadov evog opboywviou eival %mz Kal TO JAKOC Tou €ival %m. Moio

€ival To NAGTOG TOU;
a) IXnuUaTioTe TNV £E€i0won nou neplypa®eTal ano To napanave npopAnua.
B) AUoTe TNV €€iowon nou oxnuarioarte oTo a)

Y) AnavtnoTte aTo npopAnua.

OEMA 2.
1. Moia ival n enipePIOTIKN 1I010TNTQ;
2. Na kavete TI¢ npaeig: A=13x+5x=... B=13x-5x=...
3. Av €xoupe 340 Kg Aadi kar Behoupe va To poipacoupe oe doxeia Twv 20f,
nooa doxeia 6a XpelaoToULE;
a) IXnuUaTioTe TNV £E€i0wWon Nou NEPIYPAPETAl anod To napandave npopAnua.
B) AUoTe TNV €€icwaon Nou OXNKATIOETE OTO @) KAl anavThoTe aTo NPOBANUA
Y)
i) Moia npa&n kavare ato B);
ii) Mnopeite va dwoeTe €&va Ovopa oToug apiBpoug (340 kar 20) Tou
napanavw npoBAnuaToc;
iii) Mwg 6a ovopalarte To aplBPO-anoTéAeoUa;

AZKH2EI>

OEMA 1
Av A gival Evac puaoIkog apiBuog
1. Na unoAoyiosTte Ta undAoina Twv diaipecewv A:7

2. Na Bpeite Toug PuaIkoug apiBpoug A, nou, diaipoUpevol e To 7 Bivouv NNAiko
9.

OEMA 2

Tpeic nAolokTATEG dnuioupynoav Mia €Taipeia oTnv onoia 0 npwTog OIEBEDE
5600000 €, o deuTepoc 9000000 € kar o TpiToc 7000000 €. H £Taipeia auTn €ixe
kepdn 5400000 € Tov npwTo XPOVo TNG AslIToupyiag Tne. Molo Ba €ival To pepidio
TOU KaBevog anod Ta kEPON TNG ENIXEIpNONG;
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OEMA 3

YNoAoyioeTE TIC TIHEC TwV NAPACTACEWV:

1. A=5t+(5t)?, 6Tav t=0,2

2. B=(a+pB):(y-0)-¢, oTav a=816, f=340, y=3.4, 6=1.7 ka1 €=1.3
3. '=(a+B:y) (0-€), 6Tav a=462, =75, y=1.5, 6=1.4 kai e=1.1

69



55 2004 - 2005

OEQPIA

OEMAlo
A. a) [oiol apiBuoi Aéyovtal npwTol Kal noiol ouveeTol; Mool and Toug
apTiouc apiBoug gival NpwTol Kal noiol GUVOETO!;
B) i) Av ol apiBpoi a kai B sival npwTol ToTE TO E.K.M ( a,B) €ivai :
A:a,B:1,InB,A:a.p
ii) Av o1 apiBpoi a kai B €ival npwTol ToTE 0 M.K.A ( a,B) €ival :
A:afp,B:a,l1,A:
B. a) Na ypayere Tnv 100TNTA Nou ekPppalel Tnv EukAeideia diaipeon kai va
€EnNynoeTe TI onuaivel To kabe oUPBoAO .
B) Av o€ pia EukAeidela diaipeon o dlaIpETNG ival 6 MOIEG TIPECG UNOPEi va
napel To undAoino ;
r. a) Av evag apiBuog diaipeital TauToxpova Pe 2 kal 5, TOTE To TeAeuTaio
YnQio Tou €ivai :
i) 5,ii) 2, iii) aptiog, iv) 0, v) onoloodnnoTe apiBUoG .
B) Aivovtal ol apiBuoi 675 , 1220 , 4404 kai 7450. Xwpig va KAVETE
OlaIPECEIC, va anavTnoETE nolol anod auTtoug diaipouvTal
i)peTo 2, i) e TO0 3, idii) peTOS5 ,iIv) pETO 9.

OEMA20
A: a) MoTe dUo ywVviec AéyovTal :
i) epeENnc kal ii) napanAnpwHaTIKEG .
B) Na oxediaoeTe U0 €PEENC Kal NAPANANPWHATIKEG YWVIEC,
B: a) NoTe dUo ywviec AéyovTal KATAKOPUPNV KAl JE NOIa OXECN OUVOEOVTal
MeTagu Toug;
B) Av dU0 YWVIEC €ival KATAKOPUPV Kal NApanAnpwHATIKES , NOOEG HOIPEC
eival n kabe pia kai yiaTi;
r: a) Moia ival Ta €idn TpIyOVWY :
i) WG NPOG TIC NAEUPEC TOUG Kal ii) WG NPOG TIG YWVIEG TOUG ;
B) Molo Tpiywvo AEyeTal ICOOKEAEC ; 2€ 1I000KEAEC Tpiywvo ABI va avage
PETE HIA XAPAKTNPIOTIKN IBIOTNTA OXETIKN KE TIC YWVIEC TOU.
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AZKH2EI>

OEMA1lo
A) EAEyETE noiec anod TIC NapakaTw OXEOEIC Eival OwWOTEC (2) kal nolec Aadog (A) :
2 14
a) —=— > A
3 21
3 4
— <= 2 A
B) ><3
3
—>1 2 A
Y) >
5) 2 <> 5 A
2 4
€) ’ < > > A
8 6

AikaiohoynoTte Tnv (a) kai Tnv(e).
B) Na unoAoyioeTe:
i) Mooa eupw ival To 20% Twv 50 gupw
ii) Mooa ypappapia givar 1o 15% Tou KIAoU.

OEMA20
'Eva autokivnTo nouAnenke pe ekntwon 10%. Moia ATav n apxikn TiUA Tou
QUTOKIVATOU , av To Nood nou NAnpwOnke eival 27000 upw;

OEMA30
>T0 oxnua eivai AB / / TA, yovia B = 145°, yovia A = 60° Na unoloyioeTe Tn
ywvia ¢

A R

145

60
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Oswpia

Ofpa 1.
a) Na doBouUv o1 akdbAouBol opIapoi:
i) Moiec ywviec ovopalovtal KATAKOPUPRV ;
i) Moiec ywviec ovopalovTal EPEENG;
iii) Moiec ywviec ovopalovral napanAnpwUaTikeG ;
B) Na yivouv Ta avTioToixa oxnuaTa yia kabsvav anod Touc napanavw opiououc.

O&pa 2.

i) MoTe €vac apiBuoc diaipeiTal ue 10 5;

ii) MoTe €vac apiBuog diaipeital Pe 1o 3;

iii) MoTe €vac apiBuog diaipeital Pe To 9; Av aAAa&oupe Tn B€on TwV Pneiwv
€voG apiBuou nou diaipeiTal Je To 9, 0 apiBuoc nou npokunTel SiaipeiTal JE TO 9;

AOKNOEIG
O<pa 1. Na unoloyioeTe TIC NAPACTACEIG:

DA 5.9 1[5 4
310 22 5

ii) B =(43-40)? - (28-26)°
iii) MNa TiI¢ TIEC Twv A kal B nou Bpnkate va AUOETE Tnv €iocwon:
A'X=B

O<pa 2. O1 ywviec A, B, T Tou Tpiywvou ABI gival avaloyeg Twv apiBpwy 6, 12,
18 avTioToixa.

i) TI GBpoiopa £xouv ol ywviec A, B, T;

ii) Na unoloyioeTe TIC TINEG TwV YwvIwV A, B, T.

iii) Ti €idouc eival To TPiywvo WG NPOE TIG NAEUPEC Kal wG NPOG TIG YWVIEG
TOU;

Ca

Oépa 3. 310 OINAavd OXANA  EXOUPE  TIC ES\ /B/
napaAAnAec ubBeiec €4, €, 01 OMoiEC oxXnNMATi(ouV e G &
TIC TEUVOUOECG €3 &4 TIG Ywvieg a = 150% ka1 & = 60°.

Na unoAoyioToUuv oI ywviec B, Yy, Kal € Tou ¥

OXnKarToc.

£

/ AN

Ez
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OEQPIA

OEMA 1°

a) MoTe dUo ywvieg AeyovTal EQEENG ;

B) NoTe dUo ywvieg AéyovTal NapanAnpwUATIKES ;

y) Na oxediaoete dU0 ywvieg nou va sival PpeENG kal napanAnpwUaTikeG.

OEMA 2°
Na ypdweTe Ta kpitnpia diaipeTOTNTAC PUGIKOU apiBuou.

AZKH2EI>

OEMA 1°
Na unoAoyioToUv ol NapaocTACEIC

A=2/(4+2)-3(2%-3)+(32-2%) B_Ll_ (Ej R (1 . %j

270 dINAAvO oxXNMa eivai €1//s; .
Na unoAoyioToUV 0Ol YWVIEC

G/B/Y/é-

(o)
OEMA 2 Eyﬁoﬂ 2
Y

©OEMA 3°

>e €va oxoAeio Ta 3/5 Twv pabnTwv gival ayopia.
A) Ti pEpOC TWV PabnTwv €ival Ta KopiTola ;

B) Av Ta ayopia €ival 36 nooa gival Ta KopiTala
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OEQPIA

Otpa 1
a) NoTe pia diaipeon ovopdaleTal TEAEID ;
B) Na ypayeTe nolol anod Touc NapakaTw QpuUOIKOUC apiBpouc diaipouvTal Je To 2,
rnolol Je To 5 kai yiaTi;
1214 103 1200 135

O&pa 2
a) MNoTe duo kKAaopaTa AEyovTal OJWVUKA Kal NOTE ETEPWVUNA;

B) Ta kAGouata % Kal g €ival iIooduvapa f oxI kai yiaTi;

AZKHZEIZ
O<pa 1 Na yivouv ol npageig :

1 3 1 2 12 4 2
a) -+ 4= == d) —:=
Yo s Pat3 Vo3 )53

O@<pa 2 ‘Eva oxoAcio €xel 580 pabnTec . Ta % TV HadnTwv auTwv givai ayopia

Kal Ta undAoina Kopitola .
a) Nooa €ival Ta ayopia kai néca Ta KopiTaoiq;
B) To 20% Twv pabnTwv Ba nave ekdpoun . Moaool €ival ol yadnTég nou Ba nave
ekdpoun;

6
O<pa 3 210 oxNua BAENoupE pia ;A
anoBnkn dUo dwuaTiwv Kai TIg
OlIa0TACEIC TOUG
(o€ pETPQ) .
a) Na unoAoyioeTe To GUVOAIKO €PBadov
NG anoBnkng (o€ TETPAYWVIKA PETPA)
B) O 1510KTATNG TNG anoBnknG TNV NouAd
yia 8250 supw . Na unoAoyioste nooa
EUPW KOOTIOE TO £va TETPAYWVIKO HETPO.

4.5
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